# 雙北第一、全臺第二的莊敬高職

**在**少子化的壓力下,各級學校皆面臨招生不足的困境,甚至有些學校在教育部輔導 下退場。新北市莊敬高職則是逆向操作,每年投入超過千萬資金擴充各項設備,為 的是提供給學生更好的學習環境,並在逆境中求生,111學年成為雙北第一、全臺第二名學 生人數最多的學校。除此之外,學校早已朝特色學校發展,培養學生學習專業技能,輔導學生 考取專業證照,所以深獲學生及家長肯定,並獲政府各級機關好評,新北市兩任市長朱立倫市長 、侯友宜市長都曾蒞校參訪,予以高度讚賞。



將(左二)手中接獲冠軍錦旗

### 明星的搖籃 夢想正要起飛

絲易康 ☆五州製業

莊敬演藝科優良校友獲

金鐘獎最佳女主角

演藝科以培育表演人才為宗旨,不論戲劇、舞蹈、演唱都有亮眼成績,而學生參加全球城市小姐暨先生選 拔,更是連續二年囊括城市小姐及城市先生冠軍。

畢業校友屢傳佳作,像「我的少女時代」的王大陸、「通靈少女」的蔡凡熙、「林北小舞」的邱偲琹、 「稍息立正我愛你」的王子、曾之喬等,還有獲金鐘獎迷你劇集最佳女主角獎的溫貞菱、2019年以電影「野 雀之詩」榮獲第21屆臺北電影獎最佳女主角獎的李亦捷,王泰翔則是以「山道猴子的一生」真人版MV竄起, 演藝圈莊敬幫的勢力正逐漸擴大。

#### 國片正夯 影視正火紅

影視科以培育幕後工作人才為目的,近期國片市場回春,需要更多專業的影視人員。經過編劇創作、導演、 和技術指導等專業課程的訓練,每一位學生都可能成為下一個李安、魏德聖或齊柏林,為國片市場注入新的生 命力。除此之外,影視科更擁有北區唯一數位攝影技能檢定考場,讓學生在學期間,可以在校考取數位攝影證 照,每年畢業生有百分之九十以上的同學都取得國家攝影證照,考照率全國之冠。另外校友魯佳寶畢業後創立 影像有限公司「VACS攝視度」,連續四年101跨年煙火的影像紀錄畫面都是由他主導拍攝。

## 培育下一個阿基師及吳寶春

莊敬餐飲科培訓頂級餐飲人才,中餐、西餐、烘焙、調酒皆有所長,一直廣受各界好評。學生楊竣伍參加 在中國廣東省東莞市舉辦的2023環球廚神國際挑戰,勇奪廚神金獎及最佳演繹獎。另外,餐飲科畢業校友沈 方惠同學及指導老師方政裕老師,代表臺灣遠赴法國梅斯(Metz),參加「國際奧林匹克身心障礙聯合會第 10屆國際展能節職業技能競賽」,在「西餐烹飪」項目中獲得金牌,不只為國為校爭光,更獲得國光獎金120



道猴子的一生」真人版MV 萬元。

#### 百變造型 引領美麗風潮

美容科的師資陣容堅強,何麗玉主任更是彩妝界的翹楚,不僅受邀出任在法國巴黎舉辦的「2017 OMC世界盃」國際評審,更 因推廣美容教育不遺餘力,得到大會肯定,獲頒卓越貢獻獎。美容科學生參加莊敬美容科參加「2019 iVoque黎明國際盃國際美容 時尚造型競賽」,一口氣囊括六項第一名。

此外,美容科掌握流行趨勢,率先安排寵物美容課程,寵物美容的實習教室新近啟用,設置20套的寵物美容工作檯,以及後方 的洗澡檯,加上配備完整的工作臺、吹風機和各式美容用具及模型犬,同時也拿到勞動部寵物美容證照考試的考場。



餐飲科楊竣伍在張政師傅指導下, 勇奪環球廚神金獎



傑出校友沈方惠在方政裕老師的指導下 得國際技能競賽西餐金牌



美容科何麗玉主任獲頒卓越 貢獻獎



莊敬AHQ電競選手黃上誌、連世誠、邱梓詮代表新 北市參六都電競爭霸戰,獲得總冠軍及一百萬元獎

## 畢業即就業 資訊、資處、多媒體前途似錦

在資訊、資處科老師的用心輔導之下,學生大多考取多張職業證照。看準莊敬學生的良好素質與無限潛力,宏達電、鴻海等科 技大廠紛紛到校徵才,希望爭取莊敬資訊、資處科學生畢業後就進公司上班,足見莊敬畢業生在業界頗受好評。

早在立法院三讀通過「運動產業發展條例部分條文修正案」,確定把電子競技、運動經濟正式納入運動產業之前,莊敬就大力 推電競,學生歷來來得獎無數。莊敬電競選手代表新北市參加2019六都電競爭霸賽,獲得總冠軍,接受副總統陳建仁先生親自頒獎。 從莊敬高職資處科畢業的職業電競選手胡碩傑(綽號蛇蛇,遊戲ID:SwordArt),2020與北美電競聯盟知名戰隊TSM以2年600萬 美元(約新台幣1.73億元)簽約,刷新北美LCS聯盟紀錄,成為新臺灣之光,也是莊敬之光。

# 陶冶音樂的新芽

莊敬高職106年成立音樂科,網羅音樂界名師,並秉持「人本教育理念」,希望為國家社會灌溉亮眼的音樂新苗。音樂科不只 多次登上國家音樂廳及國父紀念館公演,「111學年度全國學生音樂比賽」,在管樂室內樂合奏項目以91.14的高分榮獲特優第一名, 展現豐碩的學習成果。除此之外,音樂科學生參加111年大學學測音樂系術科考試亮眼,升學率百分之百,其中羅綮翊與易家謙分 別為長號榜首及榜眼,表現超群。

# 人要衣裝 引領時尚流行與品味

流行服飾科訓練學生服裝設計與縫製,每年的畢業成果展上,學生一針一線細心縫製的作品,往往都贏得全場觀眾的喝彩。在 新冠肺炎疫情肆虐之際,服飾科學生特別接受新北市教育局的徵召,縫製布口罩分送各國中師長,協助第一線教育人員對抗新冠肺 炎。在證照檢定部分,服飾科擁有甲級女裝的檢定考場,學生參加女裝乙級檢定,通過率高達百分之五十。

# 讓未來主人翁快樂平安成長

幼保科培育專業幼保人才。由於目前進入少子化社會,每個家長把孩子當成掌中寶、心頭肉,對於保母、幼兒園的品質與要求 愈來愈高,政府更開出合法保母人員的托育補助。莊敬幼保科提供最佳的教育養成,包括幼兒舞蹈、器樂、遊戲、造型、餐點、教 具、嬰幼兒發展保育等,定期舉辦教具、說故事、造型舞蹈比賽及畢業成果展,並安排學生至各幼兒園所見習、實習,參加琴法檢 定,增加學生實務經驗,培育幼保人才。教學設備方面,擁有琴法、國家級保母人員檢定考場,並在職訓局的指導下,承辦保母人 員檢定,為家長把關,讓孩子可以平安成長與快樂學習。

# **青農正夯 打造新北第一農業類科**

近年來,愈來愈多青年返鄉經營務農,採用新式經營管理,結合有機栽培法,使臺灣農業走向精緻、健康的新道路。莊敬高職 打造新北市第一農校,成立園藝科及農場經營科,網羅前淡水商工園藝科張莉莉主任,並規劃園藝檢定考場;另外112學年度成立 食品加工科,第一年就吸引270位僑生來臺就讀,為臺灣的產業轉型培育新芽,貢獻心力。



莊敬音樂科登上國家音樂廳公演



徐佳青委員長(中) 蒞校參加僑生春節聯歡參會對莊敬



莊敬高職小將洪欣妤奪下世青 9號球錦標賽女子組冠軍(取 自大會官網)



# 校長小檔案

# 學歷

台北科技大學技職教育 研究所博士生、英國利 物浦大學MBA、元智大 學資訊管理研究所碩士

曾於新竹科學園區内任 職市場、產品企劃等職, 後從業界投入教育界,任 莊敬高職之主任、導師、 組長等職



林淑貴校長

# 「新北市最好的一所私立高職」實至名歸

除了各科優異的表現之外,莊敬整體的行政團隊十分堅強,包括教師團隊 獲得新北市教學卓越團體組優等獎、十年內連續五屆承辦「全國身心障礙者技 能競賽」、受臺北市政府世大運團隊委託,承接「2017臺北世界大學運動會開 閉幕活動」,108-110年連續三年受邀參加雙十國慶表演。莊敬儀隊參加全國 儀隊競賽,連續三屆奪下第一名;還有軍訓教官領軍參加全國軍歌比賽勇奪冠 軍;莊敬高職洪欣妤參加2022年世界青少年9號球錦標賽女子組賽事,勇奪世 界冠軍。另外,莊敬開辦僑生班,南下有成,深獲僑界肯定,目前共有超過-千位僑生就讀本校,堪稱全國最大僑校,僑委會徐佳青委員長蒞校參訪時,對 莊敬辦學讚譽有加,顯示莊敬高職在各方面的表現亮眼、成果豐碩。此外,莊 敬師生愛心不落人後,連續十年響應「新北市寒冬送暖、關懷弱勢活動」,教

職員將尾牙餐費全部捐出,免費招待弱勢團體及清寒家庭到校歡喜吃尾牙。 前新北市朱立倫市長在公開場合稱讚莊敬高職是「新北市最好的一所私立

校址:新北市新店區民生路45號/中正路521巷3號 聯絡電話:02-22188956

高職」,可說是實至名歸。